
 

* Die genannte E-Mail Adresse dient nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/oder Verschlüsselung. 
Öffnungszeiten:   Bankverbindung: 
Montag und Dienstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 15:00 Uhr Telefon:  03371 608-0 Mittelbrandenburgische Sparkasse in Potsdam 
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 Einzelne Beratungsdienste haben andere Öffnungszeiten. Diese erfahren Sie über die Telefonzentrale oder im Internet.  
 Sie können Ihr Anliegen nach Absprache mit dem Mitarbeiter auch Mo, Di, Mi, Do bis 19:00 Uhr und Fr bis 16:00 Uhr in der Kreisverwaltung erledigen. 
 

 Internet: http://www.teltow-flaeming.de 

Landkreis Teltow-Fläming 
 

 

 

Der Landrat  

 
 

 
Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fläming auf die Anfrage des Abgeordneten Herrn 
Danny Eichelbaum, CDU-Kreistagsfraktion TF vom 18.10.2010, Drucksache 4-0758/10-KT 
zum Museumsdorf Glashütte 

 
 
Im Jahr 2007 beschloss der Kreistag die Übernahme der Immobilien des Museumsdorfes 
Glashütte und im Jahr 2008 die Übernahme der Darlehen des Vereins Glashütte e.V. durch den 
Landkreis Teltow-Fläming. 
 
Ich frage die Kreisverwaltung: 
 

1.) Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Personalkosten für das Museumsdorf 
Glashütte in den Jahren 2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach Jahren? 

2.) Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Reparaturen und Instandsetzungen 
in den Jahren 2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach Jahren? 

3.) Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Versicherungen in den Jahren 
2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach Jahren? 

4.) Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Investitionen in den Jahren 2008, 
2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach Jahren? 

5.) Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Zins- und Tilgungszahlungen aus 
Kreditverpflichtungen in den Jahren 2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach 
Jahren? 

6.) Wie hoch ist der Gesamtbetrag der noch nicht getilgten Darlehen? 
 
 
Für die Kreisverwaltung beantwortet der Beigeordnete Herr Lademann die Anfrage wie folgt: 
 
1. Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Personalkosten für das Museumsdorf 
Glashütte in den Jahren 2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach Jahren? 
 

      

Sach- und Personalkostenzuwendung    

      

2008 35.500,00 €     

2009 35.500,00 €     

2010 35.500,00 €     

      

      

      

      

      

2. Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Reparaturen und 
Instandsetzungen in den Jahren 2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach 
Jahren? 
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Reparaturen/Instandsetzung/Grünpflege    

      

2008 26.000,00 €     

2009 45.000,00 €     

2010 155.000,00 € geplant    

      
 
 
 
      

3. Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Versicherungen in den 
Jahren 2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach Jahren? 
 

      

Versicherungen     

      

2008 6.381,83 €     

2009 6.790,78 €     

2010 6.800,00 € 
 

geplant    

      

 
4. Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Investitionen in den Jahren 
2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt nach Jahren? 
 

      

Investitionen      

      

2008 0,00 €     

2009 188.000,00 € KP II-Mittel    

2010 175.000,00 € davon  145.000,00 € KP II-Mittel   

      

 
5. Auf welchen Gesamtbetrag beliefen sich die Kosten für Zins- und Tilgungszahlungen 
aus Kreditverpflichtungen in den Jahren 2008, 2009 und 2010, bitte aufgeschlüsselt 
nach Jahren? 
 

      

Kreditverpflichtungen     

      

 Zinszahlung Tilgungszahlung    

      

2008 71.379,16 € 48.456,13 €    

2009 63.194,70 € 61.616,80 €    

2010 55.896,62 € 64.716,00 €    

      

6. Wie hoch ist der Gesamtbetrag der noch nicht getilgten Darlehen? 

      

Gesamtbetrag der noch nicht getilgten Darlehen           1.090.931,35 €.   

      

      

      

 
 
 
 
Giesecke 
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